

# 章丘刁镇首届旅游文化节启动

## 推出三条精品旅游线路,还将举办一系列活动

本报4月13日讯(记者 石剑芳 通讯员 任磊) 8日上午,章丘刁镇首届旅游文化节启动仪式在刁镇东方商人生态农庄举行。此次旅游文化节上,刁镇推出了“一日精品游”、“三生三世十里桃花”浪漫游和“喜庆祥和”民俗文化游等三条精品旅游线路,带您走进儒商故里,游秀美漯河,赏似锦繁花,寻孟洛川故居,品刁镇美食。

近年来,刁镇积极整合旅游资源,着力打造四大旅游品牌,即以孟洛川纪念馆为载体的儒商文化旅游;以新材料产业园为载体的特色工业旅游;以张官东方商人生态农庄、道口大樱桃、柴家绿祥韭菜、刁东惠祥特色蔬菜等为载体的特色农业旅游;以漯河湿地公园、刁镇广场、吉祥湖为载体的生态休闲旅游。为满足不同游客的

需求,此次刁镇又充分挖掘儒商文化元素,推出了“一日精品游”、“三生三世十里桃花”浪漫游和“喜庆祥和”民俗文化游三条线路。其中一日精品游路线将百脉泉公园、刁镇漯河湿地、东方商人生态农庄、刁镇重点企业、孟洛川故居、金旧军民俗文化博物馆、古城墙等景点有机串联起来;“三生三世十里桃花”路线,借4-5月盛花期主打

浪漫旅游氛围,在绣惠施家崖赏桃花,刁镇道口赏樱花,品刁镇特色农产品,赴孟洛川故居探寻儒商起源,在金旧军博物馆看民俗;“喜庆祥和”线路则借力春节期间主打民俗文化游,包括山东百脉泉酒业、东方商人生态农庄、刁镇扮玩、孟洛川故居、金旧军民民俗文化博物馆等重要景点。

据了解,此次旅游文化节

期间,还将于4月8日至6月15日,举办首届旅游文化节书法、绘画、征文、摄影大赛;4月22日,在山东京剧院演出“弘扬儒商文化,打造新生小城镇”京剧表演;4-6月份,举办赏花、采摘节;5月份举办第二届“御脉豪庭”半程马拉松比赛;5月份举办“儒商文化”大型讲座;此外,还将开展骑行观光、彩绘葫芦、捡鸭蛋、垂钓等体验活动。

## 950户家庭争做“和谐家庭”

### 青岛农商银行章丘支行举行“和谐家庭”颁奖仪式

本报4月13日讯(记者 石剑芳 通讯员 高媛) 近日,青岛农商银行章丘支行联合章丘桃花山社区举行和谐家庭评选活动颁奖仪式,该活动的主题为“传承中华美德,构建和谐社会”,共有950户社区居民参选。

据了解,此次和谐家庭评选活动主要从以下几个方面进行评选:具有维护社会公德,遵守职业道德,弘扬家庭美德,知荣辱的思想道德素质;有相互信任、同舟共济的家庭团队精神;有夫妻和睦、尊老爱幼的良好家风;有持之以恒、互动学习的浓厚家庭学习氛围;有参与环保和社会公益事业的迫切愿望和实际行动等。由参评家庭提供和谐家庭事迹等信息,根据线上线下投票,由评选组委会对参选家庭进行评分选出。

开展和谐家庭评选活动以来,青岛农商银行章丘支行组织员工利用白天、晚上、周末的时间走访社区居民,帮助桃花山社区家庭报名活动,活跃社



桃花山社区居民在展示自家的“和谐家庭”证书。

区氛围,助力建设和谐社区。共走访客户950户,并设置服务专员为社区居民提供多角度全方位金融服务。

“青岛农商银行章丘支行举行的活动不仅促进了我们的家庭和谐,在参与活动的同时还有奖品可领。”刚领到“和谐家庭”证书的李女士高兴地说。

据该行负责人介绍,下一步该行将定期举办丰富多彩的社区活动,如踢毽子比赛、端午节包粽子活动、亲子烘焙活动、社区健康知识讲座等,丰富社区居民的文体生活。同时,该行也将积极跟进社区居民生活、金融需求,提供“E+亲”家庭等金融服务。

## 68个在建工程接受五方面“检阅”

### 区住建委开展春季大检查行动,两处工地被查封

本报4月13日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰) 4月7日,章丘区召开建筑业工作会议。记者在会上获悉,为期一个月的春季大检查行动成绩显著。本次行动从建筑市场、农民工工资防欠清欠、质量、安全、起重设备五个方面入手,共检查在建工程项目68个,单体工程445个,总建筑面积327万平方米,工程总造价70.7亿元;建筑起重机械租赁、安拆企业36家,备案设备689台。

记者了解到,在建筑市场和农民工工资防欠清欠方面,区住建委共查处违法建设工程71个,下达责令停工整改通知书14份,责令限期整改通知书10份,提出整改意见及建议900余条,查封工地两处。对参与违法建设工程施工的施工企业,现场管理混乱的工程项目,责令停工整改,如整改不及时或拒不整改的施工企业,视情节限制其在章丘区建筑市场的投标资格。对部分项目多次发生拖欠农民工工资或解决工资纠纷措施不力,引发农民工集体、越级上访讨薪,造成不良社会影响的项目

工程提出批评,视情节作出相应处理。

在质量方面,住建部门对参建单位质量行为、工程实体质量、工程技术资料等进行了检查,共下达限期整改通知书104份,限期整改工程381个。对责任主体不履行法定职责、降低建设标准、使用不合格材料等行为,视情形记录不良行为、实施项目行政处罚、通报批评或进行行政处分。对存在违法违规行或安全隐患的工程,下达限期整改通知书180份,限期整改工程361个,下达局部停工整改通知书44份,责令局部停工整改工程107个,排查安全隐患3315条;查封起重设备7台,吊篮109台(套);因扬尘整治措施不力停工40个。在起重机械方面,对不符合要求的企业下达“限期整改通知书”。

记者在会上了解到,今年全区建筑业将严格依法加强监管,对必须进行招标的工程建设项目,分类设立资格合格条件,防止恶意和串通竞价;同时规范标后履约行为,中标人项目班子及关键岗位人员应到岗履职。依托省“建筑市

场监管与诚信一体化平台”和济南市建委“建筑市场信用信息管理平台”,将施工许可、质量安全监督、竣工验收备案等法定程序办理情况,承包交易情况纳入信息化管理,做到“一处违规,处处受制”。对存在问题严重的建筑工地,采取约谈项目负责人等措施,限期整改到位;对约谈后拒不整改的项目,将参建各方列入黑名单,计入不良行为记录,降低企业信誉,限制其参与工程招投标,停办施工许可、质量监督等手续,直至清出章丘建筑市场。

针对农民工工资防欠清欠方面,住建委将强化机制建设,健全农民工工资清欠长效机制。同时加大创新力度,推动建筑业转型升级,鼓励支持现有企业转型升级,延伸产业链条,力争全年新增总承包、专业承包企业3家,总承包企业3级升二级2家,二级升一级1家。推广绿色节能建筑,以中杭萧钢构、铁十四局、万斯达等现有建筑产业化企业为依托,加快建筑产业化园区建设,实现“产业集聚、企业集中、资源集约”。

## 章丘开展市政设施维修整治

### 两大工程齐头并进,打造“路畅灯亮”出行环境

本报4月13日讯(记者 支倩倩 通讯员 王峰 宁春芳) 记者从章丘区住建委了解到,近日,区住建委实施“市政设施综合整治”和“市政设施美化提升”两大民生工程,旨在为市民打造“路畅灯亮”的良好出行环境。

据了解,此次“市政设施综合整治”工程的重点是人行道坑洼、塌陷,雨污水井、井盖子、电线杆等问题,为市民打造“路畅”的良好出行环境。自今年2月起,市政设施管理所经过半个月的市政设施全面巡查,发现20多处人行道需要纳入道路综合整治,9000余座雨污水井

需要汛前综合治理。目前,遍布城区和开发区的9000余座雨污水井清淤及管道疏通已完成维修量40%,将于4月中下旬全面完工。

自今年3月份起,区住建委组织实施“市政设施美化提升工程”,围绕城市路灯、道路隔离栅、灯杆广告进行美化提升。为了从源头上加大城市亮灯率,保证用电安全,市政人员对遍布城市30多条道路的1万余座检查井进行排查检修。目前,已完成了三分之二的工作量,包扎电缆接头16000余个,更换破损检查井盖60余套,调灯杆3000余个,换灯头300余个。

## “百名作家写章丘”邀您显身手!

本报4月13日讯(记者 石剑芳 通讯员 朱恒彬) 为全面、深入反映章丘历史文化、自然生态、民俗风情、城乡面貌和各行各业建设成就,讲好章丘故事,提炼章丘元素,打造文化品牌,由中共济南市委章丘区委宣传部、章丘区文联主办的章丘区“文艺六百工程”已于阳春三月盛大启动。其中“百名作家写章丘”征文活动即日起向海内外各地广大作家和文学爱好者诚挚约稿。相关采风创作活动也将陆续展开。

一、作品征集  
1.征集时间:自发布之日起,至2017年10月31日止。  
2.征稿要求:  
(1)体裁不限,未在媒体公开发表过的原创文学作品,尤其欢迎现实题材的报告文学作品。

(2)思想深刻,内涵丰富,文笔优美,品位上乘。

(3)参赛作品必须原创,严禁抄袭,不得侵犯他人版权,否则将取消参赛资格,若获奖则取消获奖资格,由此产生的法律责任由作者承担。

二、奖项设置  
一等奖3名,奖金各1000元;二等奖10名,奖金各600元;三等奖20名,奖金各300元;优秀奖30名,精美纪念品一份。  
三、评选程序

应征稿件由主办方邀请专家随时组织初选,初选作品将在相关媒体陆续选登。所有初选作品将在征文结束后组织评奖,获奖作品择机在省内重要文学期刊专栏发表,并入选《章丘文学双年鉴2016-2017》。

征稿邮箱:zqwenxue@126.com。



## 烤漆涂装户接受网检

近日,章丘区市场监管局辛寨所对辖区企业网站进行检查。辛寨镇是章丘区加工烤漆涂装设备的基地,辖区共有加工经营户600余户,其中采取网上宣传和交易的有400多户,是章丘区网络交易监管工作的重点。此次检查进一步规范了企业线上宣传、交易手续,维护了良好网络交易秩序。

本报记者 石剑芳 通讯员 高树东 摄影报道